



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2022年
1月14日
第1271期
每星期五出版 本期64版
ISSN 1543-7930

不限制 不封城 美国靠疫苗闯关能否成功？

VOA报导,星期一(1月10日)下午,美国马里兰州蒙哥马利郡六年级的学生盖布里奥·杨(Gabriel Young)回到家,书包里多了一样东西——学校免费发放的家庭新冠病毒快速检测试剂。学校要求家长们帮学生在家自测,然后将检测结果上传到学校规定的网址。检测结果显示阳性的学生将被要求在家隔离。

病例激增,美国各地坚持不封锁、不限制

由于奥密克戎(Omicron)来袭,美国的新增病例近日激增。向学生免费发放快速检测盒是蒙哥马利郡公校系统最新的防疫和抗疫措施。根据《纽约时报》的数据,全美1月10日新增新冠确诊病例为143万3千977人(这个数据应该包括周末两天的数据在内),创疫情爆发以来新高。1月11日数字为76万9千928人。1月11日,盖布里奥所在的学校已经有7名教职工、33名学生新冠确诊。蒙郡209个公立学校2万4千多名教职员工和16万5千多名学生中,已有247名教职工、2283名学生确诊。尽管如此,蒙哥马利郡教育委员会坚持让学生们上实体课。

11岁的盖布里奥目前已经接种了两针新冠疫苗。虽然有些担心,但是因为网课的效果不太好,也因为盖布里奥更愿意和自己的小伙伴们在一起,盖布里奥的父母支持学校的实体课。

不仅是马里兰州的蒙哥马利郡,在美国,除了部分地方出台禁止大型集会的禁令外,几乎没有城市因为奥密克戎被封锁或关闭。

首都华盛顿市政府1月10日宣布扩大学生检测,近期将开始每周向学前班和幼

园的儿童及教职员发放免费的新冠检测盒,以确保所有年龄层的学校都能正常开放。此外,市政府也计划推出“检测以留校上课”(test-to-stay)项目,重点排查未接种疫苗但接触确诊者的学生,一旦受检阴性将可免隔离继续到校上实体课。

各州目前的做法与拜登总统12月宣布的抗疫计划一脉相承。拜登总统当时表示,他的抗疫计划不包括“关闭和封锁”,而是依赖大范围的接种疫苗和加强针以及加大检测的力度。

拜登政府抗疫策略:以疫苗为防疫,与病毒共存

不过,数十万的新增病例以及高住院率还是令民众担心并质疑拜登政府的应对能力。根据美国卫生与公众服务部的数据,星期二(1月11日),全美住院人数超过14万5千900人,超过2021年一月中旬的峰值,当时是14万2千246人。

同一天,美国国会参议院就政府的奥密克戎的应对措施举行了听证。包括美国首席防疫专家福奇在内的拜登政府的几名高级医疗官员出席了听证会,回答议员们的质疑。

在听证会上,华盛顿州民主党籍联邦参议员帕蒂·莫瑞(Patty Murray)的开场白道出了不少美国人的担忧。

她说:“在过去的一个月里,奥密克戎变种在全国范围内造成了前所未有的感染人数。多亏了这么多人的辛勤工作,我们才有了各种应对新变种带来的威胁的工具,包括疫苗、加强针和高质量口罩,但感染人数之多给医院和医护人员、学校、家庭和社区带来巨大的压力。”

美国首席防疫专家福奇在听证会上强调了奥密克戎的高传染性。他同一天晚些在美国智库战略与国际研究中心的研讨会上说的更直白:“奥密克戎拥有令人惊奇且前所未有的传播能力,终究会赶上几乎每个人。”他说美国已经接近“与病毒共存”的门槛。

全美各地目前每5名符合接种条件的民众中至少有1人尚未接种疫苗,相当于约6500万人。根据美国疾控中心的数据,超过62%的人已完整接种疫苗,但仅23%的人打了加强针。

美国疫情现状:医院、学校、供应面临短缺

因为员工感染奥密克戎或是被迫隔离,一些医院、学校以及交通运输企业已经不堪重负。

美国卫生与公众服务部1月8日的数据显示,由于奥密克戎来袭,医护人员感染或是被迫隔离,全美5000家医院中,大约24%的医院报告存在相当的医护人员短缺的问题。另有100家医院报告,未来一星期会有人员短缺的问题。

加州卫生官员周末宣布,那些检测新冠阳性,但是没有症状的医护人员可以继续工作。

纽约州、伊利诺伊州以及马萨诸塞州的一些医院已经推迟了非必要的手术。俄勒冈州早就派遣国民警卫队帮助一线医护。

因为感染奥密克戎或是被强制隔离学校也面临教职员短缺的问题。在蒙哥马利郡的一些学校,因为员工的短缺,也找不到代课老师,一些在校的学生被集中在媒体教室里,由一位员工集体管理。蒙哥马利郡的校车,因为校车驾驶员染病或被隔离,一些校车被取消了。学校鼓励家长们自己把孩子送到学校。

在首都华盛顿,市长穆丽尔·鲍泽(Muriel Bowser)1月11日宣布,从即日起至1月26日,华盛顿因新冠而进入有限的公共卫生紧急状态。紧急状态旨在帮助全市的医院和公共卫生设施,这些医院和公共卫生设施在新冠病例增加的情况下正感受到压力。因为奥密克戎以及严峻天气造成的卡车司机短缺,华盛顿境内的超市出现了货源不足的情况。

曙光在即,美国疫情面临好转? 虽然如此,科学家们说,美国疫情的曙光在即。美国西雅图华盛顿大学健康指标学教授阿里·莫克达德(Ali Mokdad)告诉美国之音说,从现在起到二月中旬或是二月底,美国会面临一个比较艰难的时期。届时,美国50%的人口会被感染,医院会面临极限。感染的人更多,但是,医院工作人员也会被感染或被隔离,医院会出现相当的人员短缺问题。

传染性极高的奥密克戎变种病毒在南非爆发一个半月后,目前似乎已经无法再传染人了。英国政府的数据也显示,英国的每日新增病例数在本月早些时候飙升至每天20万例,但上周开始降至每天约14万例。

美国和西方的感染人群相对较高,不封锁、不限制对美国西方来说是有效的抗疫模式,因为这将有助于民众更早获得“群体免疫”的能力。

世卫:对没有接种疫苗者仍特别危险
奥密克戎

世界卫生组织周二表示,虽然与德尔塔变异株相比,奥密克戎变异株引发的病症较轻,但仍然是危险的病毒,特别是对没有接种疫苗的人更危险。世卫总干事谭德塞表示,全球各地染疫住院者中“绝大多数”是没有接种疫苗者。

世卫总干事谭德塞周三在记者会上指出:“相较于德尔塔 Delta 变异株,奥密克戎 Omicron 变异株较不会导致重症,但奥密克戎 Omicron 变异株仍是危险病毒,尤其是对没有接种疫苗者而言更加危险。”

谭德塞表示,上周比之前一个星期,新确诊增加了55%,主要是因为奥密克戎 Omicron 快速传播。他估计在大部份国家,奥密克戎 Omicron 已取代了 Delta 成为主要病毒株。

谭德塞表示,“非洲有超过85%人口尚未接种任何一剂疫苗。除非我们



英研究:病毒在空气中5分钟 传染力就大幅减弱
英国布里斯托大学一项针对新冠病毒传染力的研究发现,病毒到空气中5分钟后传染力就大幅度减弱,20分钟后,传染力更减少9成,但近距离接触他人仍有染疫风险,学者指称这项研究成果凸显戴口罩与保持社交距离的重要。

缩小这个(疫苗接种)差距,否则我们无法终止这场大流行病的疫情剧烈时期”。

谭德塞并指,目前大部份入院的患者都没有注射疫苗。他警告如果未能阻截感染,将来可能会出现另一款比奥密克戎 Omicron 传播速度更快及更致命的变种病毒。

新冠大流行早些时候所显示,孕妇感染新冠的风险并不高,但如果她们受到感染,罹患严重疾病的风险就会更高。这就是为什么所有国家的孕妇都应获得疫苗接种,以保护她们自己和婴儿的生命的重要原因。他还呼吁将孕妇纳入新疗法和疫苗的临床试验中。幸运的是,在子宫内或在分娩时出现母婴传播的情况非常罕见,在母乳中也没有发现活跃的病毒。

世界卫生组织(WHO)官员此前就曾表示,传染性更强的奥密克戎 Omicron 变种引

发的疾病严重程度似乎没有 Delta 那么严重,但不应该被归类为“轻度”。

欧洲新冠疫情仍然严峻,法国单日确诊继续超过30万例,新增36万1千多例,比较前一天的纪录略少几千例。根据法国公共卫生部周三晚间公布的数据,第五波新冠疫情带来的压力进一步加重医院的压力,目前医院接收的新冠病毒感染者有近24,000人,其中近4,000名重症监护患者。

英国的新增确诊回落,近两日维持在12万例左右,周三新增12万9千多例,新增398人。世卫。法国表示,未来几天会宣布放宽英国前往法国的旅游限制。

意大利新增19万6千例确诊,比前一日减少2万例。新增313人死亡,累计13万9千多人死亡,意大利是欧洲新冠死亡率第二高国家,排在英国之后。

年金:提供终生收入及本金留子孙
正昇财务顾问公司总裁张文进博士
将于1月举办网络讲座...

>>详见13版

蒙郡公校招聘专题讲座
1月25日晚7点欢迎参加

>>详见16版

美国国税局刑事调查局公布
2021年的10大案件

>>详见17版

奥密克戎真的很“温柔”吗?
华府社区健康服务中心
新冠及新冠疫苗问答更新(01-12-2022)

>>详见23版

